

# СГЭМ

Газета основана в январе 1918 года

# КОММУНИЗМА

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета Народных Депутатов Саратовской области



Комсомолец О. А. Зверев систематически перевыполняет сменные задания, является ударником коммунистического труда.

За успехи в социалистическом соревновании портрет молодого рабочего из объединения «Минудобрения» занесен на городскую Доску почета.

На снимке: аппаратчик О. А. Зверев.

Фото С. КАРЕДИНА.

## ПОМОГАЕТ НОВЫЙ ГРАФИК

Значительно повысилась эффективность работы ремонтников с переходом на бригадную организацию труда. Так считают в компл. лексионной бригаде В. М. Стрелова, которая трудится в троллейбусном управлении. Этот коллектив неоднократно лидировал в социалистическом соревновании.

По инициативе бригады ремонтники с сентября нынешнего года перешли на работу в два звена по скользящему графику. Это позволило максимально использовать рабочее время для ремонта троллейбусов.

добиваться хорошего качества.

Так, раньше на плановом ремонте обычно находились одновременно пять машин, а теперь — самое большее три. Это особенно важно сейчас, в зимнее время, когда из-за плохого состояния дорог часто выходят из строя рессоры и другие детали троллейбусов.

Среди тех, с кого в бригаде берут пример, А. А. Овчинников, Н. А. Сучков, А. А. Аридов, В. М. Цветков, В. Н. Шаповалов и другие.

В. УРУШАНОВ,  
наш вешт. корр.

## НАСТРОЙ — ДЕЛОВОЙ

Коллектив отделочного участка РСУ-6 досрочно справился с годовым планом по реализации услуг населению города, выполнив его на 120,2 процента и получив 52 тысячи рублей прибыли.

Успешному выполнению годового задания способствовало добросовестное отношение к делу, желание членов комплексной бригады выполнить свою работу качественно, на совесть, удовлетворить запросы клиентов. Многочисленные доброжелательные отзывы заказчиков являются ярким подтверждением этому.

Как и в каждом коллективе, на участке есть свои правофланговые. Среди них С. А. Тарадайко, Т. В. Лобань, Л. С. Портнова, В. Я. Бутенко и другие, которые успешно совмещают, профессии маляра и плиточника.

В комплексной бригаде участка трудятся более 50 человек, и практически каждый овладел двумя-тремя смежными профессиями.

Отсутствие необходимых материалов несколько сдерживает темпы работ. Но настрой у членов бригады — деловой.

Г. БЕЛЯЕВА.

## ПЕРЕД ПУСКОМ

Пресс-конференция на АЭС

**В** О ВТОРНИК на Балаковской АЭС состоялась пресс-конференция, в которой приняли участие директор АЭС В. Е. Маслов, главные инженеры АЭС П. Л. Ипатов, управления «Саратовгэсстрой» — А. И. Савкин, Приволжского управления треста «Волгоэнергомонтаж» — С. Б. Абрамович, управления капитального строительства АЭС — В. М. Янкович, корреспонденты городской и многотиражной газет, редакции городского радиовещания и радиогазеты АЭС.

Как заявил на пресс-конференции П. Л. Ипатов, с помощью средств массовой информации организаторам пресс-конференции хотелось привлечь внимание широких слоев населения города к намеченному на декабрь пуску очередного третьего энергоблока АЭС. И не просто привлечь внимание, а показать реальное состояние дел на пусковом объекте на сегодняшний день, рассказать о проблемах и путях их решения. Главный инженер АЭС отметил, что блок № 3 на всех этапах строительно-монтажных работ идет с отставанием. Это связано в основном с нарушением графиков поставок технологического и частично электро-технического оборудования. Часто срывались также поставки оборудования для маззала, много вопросов возникало по поставкам арматуры. Все это привело к тому, что заказчик принял от строителей блок с опозданием на 40 суток. На всех этапах работ эксплуатационники ставили перед собой задачу это отставание сократить. За счет чего? Главным образом, за счет совмещения монтажных и наладочных работ, а также за счет повышения интенсивности труда ремонтников, улучшения организации всех работ. Около 20 суток было выиграно на этапе холодно-горячей обкатки, и 12 суток — на

реvisions оборудования реакторной установки. Какие работы предстоит выполнить в период физического и энергетического пусков? Прежде всего стоит пояснить, что собой представляет этап физического пуска. Это загрузка уранового топлива в реактор.

27 ноября в 4 часа утра началась загрузка топлива, которая рассчитана на 8 суток. После этого реакторная установка будет уплотнена, собрана, разогрета. Затем начнется вывод реакторной установки на минимально контролируемый уровень мощности. Нейтронно-физические характеристики на этом безопасном уровне должны полностью соответствовать расчетным, и только после этого реактор может быть выведен на энергетический уровень мощности. Завершающий этап — комплекс испытаний по турбинной установке и включение ее в сеть с выдчей мощности в энергосистему страны — намечен на период с 19 по 23 декабря. После этого будет проведен ряд испытаний на 50 процентов номинальной мощности. 72 часа работы блока в этом режиме должны подтвердить все проектные характеристики, после чего блок будет принят в эксплуатацию. Это должно произойти в конце декабря.

Коллектив эксплуатационников настроен с этой задачей справиться. Для этого есть все предпосылки. Оборудование полностью смонтировано, отлажено. Персонал подготовлен, аттестован, занял свои рабочие места. Все вопросы безопасности, как наиболее важные на данном этапе, стоят на особом контроле.

На площадке находится научный руководитель пуска В. Н. Озерков, представитель ВНИИ АЭС, в смены введены дежурные научные руководители, контролирующе-физики, которые будут в течение всего процесса физпуска осуществлять контроль за работой реакторной установки. С точки зрения радиационной безопасности все необходимые меры приняты.

Выступая на пресс-конференции, главный инженер Саратовгэсстрой А. И. Савкин подчеркнул, что строителям предстоит еще выполнить значительный объем работ на пусковом комплексе. Задача сложная, но реальная. Вся деятельность строителей с самого первого дня была направлена, во-первых, на создание условий для работы субподрядных монтажных организаций, а затем, совместно с ними, — на создание условий для работы эксплуатационников. Такая система взаимосвязей установилась с первого блока, и поэтапная передача объектов приводила к нужным результатам. Что касается качества, надежности, как подчеркнул А. И. Савкин, эти вопросы всегда были для строителей вопросам первостепенной важности, а после черныбыльских событий их роль еще более поднялась. Главный инженер Саратовгэсстрой открыто признал, что повод для успокоенности у строителей на завершающем этапе нет. На пусковом комплексе предстоит выполнить работ на три с лишним миллиона рублей, из 39 объектов четыре еще предстоит сдать. Наиболее серьезными из них являются главный корпус и медно-свинцовая часть. Если в

реакторном отделении остались в основном доделочные работы, то в машинном зале — большой объем отделочных и изоляционных работ. Меры предпринимаются, все вопросы решаются оперативно и до конца, поэтому есть основания надеяться, что за оставшиеся до пуска недели все работы будут завершены.

Присутствующие на пресс-конференции специалисты ответили на вопросы журналистов, а затем все участники по приглашению дирекции АЭС посетили блочный щит управления и центральный зал пускового энергоблока, где имели возможность познакомиться с процессом загрузки ядерного топлива, побеседовать со специалистами. Директор АЭС В. Е. Маслов по просьбе журналистов наглядно продемонстрировал так называемые «пороги» безопасности, которые обеспечивают полную изоляцию радиоактивных элементов от внешней среды. Первый «порог» — оболочка топливного элемента, который многие журналисты «пощупали» собственными руками, второй — мощный защитный толстостенный корпус реактора, третий — герметичная бетонная оболочка. Кроме этого, как пояснил директор АЭС, имеются три системы безопасности, которые предназначены для локализации возможных аварий, предупреждения их, уменьшения их действия. Из этой оболочки выхода радиоактивным веществам нет. Из гермозоны имеется два выхода: один основной шлюз, он находится на 36-й отметке, и аварийный — он ниже, на 19-й. Через эти два входа путем шлюзования, как в космическом корабле, во время работающего аппарата персонал может проникнуть сюда для осмотра оборудования во время эксплуатации блока. Такой периодический осмотр разрешен инструкциями.

Н. НАУМОВА.

## СУББОТНИЙ ТЕЛЕГРАФ

### © ЗНАК КАЧЕСТВА

#### ПО ВЫСШЕЙ КАТЕГОРИИ

На производстве синтетического волокна объединения «Химволокно» своими трудовыми делами славится смена № 4, которую возглавляет мастер И. Н. Кузьмина. Этот коллектив работает в цехе № 2.

Так, в прошлом месяце выполнение плана в смене составило 143,8 процента. При этом 90 процентов выпущенной продукции отмечено государственными Знаком качества. Не сбавляют трудовой активности в передовом коллективе и сейчас. В ноябре, например, количество продукции высшей категории качества достигло 95 процентов.

Т. ЕРОХИНА.

### © В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

#### ВДВОЕ БОЛЬШЕ

На 1 миллион рублей выполнила работ с начала года комплексно-исследовательская экспедиция № 3 института «Атомэнергострой». Это вдвое больше, чем в прошлом году.

В настоящее время экспедиция проводит геологоразведочные работы на Балаковской и Татарской АЭС. Повышению эффективности трудовой деятельности коллектива содействовало введение лаяхтенного метода работы. По итогам социалистического соревнования лучших показателей добились бригады буровильщиков Г. Т. Бондарева и А. Д. Вершинина, бригада геологистов Г. М. Дмитриева.

Е. ХАРЛАНОВ,  
инженер-гидрогеолог.

### © КОНТАНТЫ

#### ОТХОДЫ—В ДОХОДЫ

В объединении «Минудобрения» побывали представители югославской фирмы «Дубровникмеркур» — советник по внешнеэкономическим связям Душан Милованович и архитектор Николо Вуткович. Они вели переговоры с руководством объединения по вопросам создания совместного предприятия по переработке отходов производства фосфорных удобрений. Обсуждался также вопрос создания объектов для семейного отдыха и иностранного туризма.

Это не первая встреча руководителей объединения с представителями фирмы «Дубровникмеркур». Недавно делегация объединения ездила в Югославию для установления деловых контактов.

В. КАЗАКОВ.

### © КОМСОМОЛЬСКИЕ ВЕСТИ

#### В ПОЛИТКЛУБЕ

Он создан на базе молодежного клуба «Колор», что работает при МЖК «Молодежный». На первом заседании, которое состоялось в кафе «Гном», рассматривалась интересная и злободневная тема — «Роль комсомола в воспитании молодежи». Был подготовлен серьезный материал о молодежных движениях в стране. С обзором, который сопровождался показом видеоматериалов, выступил руководитель клуба Н. Рыбин.

Вторая часть вечера была посвящена проблемам молодежи в нашем городе. Перед членами клуба выступил работник уголовного розыска О. Ф. Тимошенко.

А. ВЕРЕТНОВ,  
зам. председателя МЖК «Молодежный».

Коммунист в Совете

## Важный вклад активистов

Одним из кардинальных положений учения В. И. Ленина о Советах является указание на глубокую связь между Советами как формой организации трудящихся и политическим руководством ими со стороны Коммунистической партии. КПСС придает работе Советов классовое, социалистическое содержание. В. И. Ленин в ряде работ раскрыл коренную суть судеб пролетарской диктатуры, руководящей роли партии и Советов, как формы пролетарской диктатуры. В работе «Детская болезнь «левизны» в коммунизме» В. И. Ленин писал: «Диктатуру осуществляет организованный в Совете пролетариат, которым руководит коммунистическая партия большевиков...».

В настоящее время осуществляется революционная перестройка, идет процесс оздоровления всех сфер общества. Проводимая политическая реформа в области государственного строительства отвечает решениям XIX Всесоюзной партийной конференции. Как отмечалось на внеочередной двенадцатой сессии Верховного Совета СССР, она создает конституционные основы для значительного улучшения законодательной работы, главного демократического ведения государственных дел. Перестройка работы органов власти — процесс сложный. В связи с этим, и именно поэтому, значительно возрастают в настоящее время требования к депутатам-коммунистам.

В городском Совете двенадцатого созыва 350 депутатов, среди них — 145 коммунистов и кандидатов в члены КПСС. Составляя немногим менее половины депутатского корпуса города, они занимают ключевые позиции в структуре органа государственной власти. Так, члены КПСС возглавляют все 14 постоянных комиссий, 10 из 12 территориальных и 5 из 7 производственных депутатских групп. Это, конечно, большая честь для них, но наряду с этим также и большая ответственность перед Советом, перед теми, кто их избирал. Разумеется, у коммунистов-депутатов двойная ответственность перед товарищами по партии.

Депутаты — коммунисты своим трудом, активной жизненной позицией заслуживают доверие избирателей. Многие из них уже неоднократно избираются депутатами. Большинство наших депутатских групп возглавляют рабочие-коммунисты.

Так, третий созыв избирается депутатом городского Совета бригадир пресовщиков ПО «Балаковорезинотехника» коммунист О. А. Елисеев, второй созыв — председателем территориальной депутатской группы Бригадир электрослесарей ПО «Минудобрения» В. Г. Миславский является председателем производственной депутатской группы.

Депутатская деятельность названных товарищей — наглядный пример высокой ответственности перед избравшими их людьми. Этих депутатов отличает стремление вникать в нужды, заботы людей, желание содействовать удовлетворению обоснованных просьб избирателей. Народные избранники являются примером и в труде, и в быту. Такие депутаты являются гордостью Совета, примером для молодых депутатов-коммунистов и беспартийных.

Большинство депутатов-коммунистов из числа руководителей активно выполняет свои обязанности. Более десяти лет является депутатом городского Совета главный инженер Саратовгэсстроя А. И. Савкин. Два созыва Анатолий Иванович был председателем постоянных комиссий, в настоящее время — председателем производственной депутатской группы стройки. И. Я. Штейнбок — заместитель генерального директора объединения «Волгодизельмаш» по экономике третий созыв возглавляет планово-бюджетную комиссию.

Определенный опыт накоплен членами комиссии по народному образованию, которую возглавляет директор филиала политехнического института коммунист А. Т. Дворячкин. Комиссия работает интересно, со знанием дела, как правило, добивается решения возникших проблем.

Упомянутых руководителей — коммунистов-депутатов — отличает высокое чувство долга и ответственность перед избирателями, знание дела, а также скромность, уважительное отношение к людям. Они считают работу в Совете важ-

нейшим поручением партии.

Важная сфера деятельности Совета — социально-бытовое благоустройство, оказание услуг населению, улучшение обеспечения продуктами питания трудящихся. Многие тут зависят от инициативы, социалистической предприимчивости депутата-руководителя. Делом подтверждает право представлять избирателей в органах Советской власти депутат городского Совета, генеральный директор ПО «Минудобрения», делегат XIX Всесоюзной партийной конференции Л. Б. Бутовский. При активной поддержке парткома, партийной организации коммунист-депутат Л. Б. Бутовский многое делает для улучшения социально-бытовых условий химиков. Много добрых перемен произошло на предприятии. Ежегодно члены трудового коллектива получают свыше 200 кв. метров полезной площади жилых домов, построенных хозяйственным способом. Коллективом построен пионерский лагерь, санаторий — профилакторий и гостиница.

Многое делается в объединении при участии Л. Б. Бутовского по решению Продолевающей программы. Достаточно сказать, что химики получают со своего подсобного хозяйства молоко, мясо, рыбу, грибы, овощи и цветы.

Большой вклад в обеспечение комплексного развития города вносят коммунисты-депутаты А. И. Максакоев, В. П. Бочкарев, Д. Ф. Мельников, И. М. Огородников, В. И. Вишняков, С. И. Гуртовой и многие другие.

Было бы неверно утверждать, что все депутаты-коммунисты образцово выполняют свой долг в городском Совете. К сожалению, встречались среди них и такие, которые халатно относились к своим депутатским обязанностям, подчас даже самым элементарным — посещению сессий, заседаний постоянных комиссий, территориальных групп. Таких товарищей пришлось заслушивать на заседании

партийной группы Совета.

В ходе отчета коммуниста А. В. Сысенко (ПО «Химволокно») было отмечено, что, устремляясь от депутатской работы, он нарушал не только Закон о статусе народных депутатов, но и Устав КПСС, требующий от коммунистов усиленного влияния на положение дел в органах государственной власти.

Жизнь не стоит на месте. Происходит углубление демократии, растет круг повседневных забот, возникают новые задачи. Их решение, понятно, требует к себе нового подхода, соответствующих новых форм влияния. По инициативе руководителя отдела ПО «Балаковорезинотехника» депутата-коммуниста А. И. Пономаренко пересмотрена практика подготовки и проведения сессий городского Совета.

В ходе обсуждения отчетного доклада о работе исполкома городского Совета за прошлый год на заседаниях постоянных комиссий, депутатских групп, в трудовых коллективах и по месту жительства граждан поступило более 100 предложений, критических замечаний по вопросам дальнейшего улучшения работы коммунальной службы, жилищных органов, работы предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания. Исполком разработал соответствующие меры по претворению их в жизнь.

Партийной группой Совета многое сделано для повышения активности на сессиях депутатов рабочих, в вопросе придания сессиям творческого характера. При ее содействии оказывается помощь в первую очередь коммунистам-депутатам, избранным в Совет впервые.

Несомненно, проводимая работа будет способствовать ответственности коммунистов-депутатов за уровень работы Совета, за социально-экономическое развитие территории, ему подведомственной, а также повышению активности самих избирателей. Ведь от активности и боеспособности, принципиальности и неприкосновенности к недостаткам, от умения добиваться неуклонного повышения авангардной роли коммунистов-депутатов в решающей степени зависит дальнейшее совершенствование всей работы органов государственной власти.

В. САЛТАНОВ,  
председатель исполкома городского Совета народных депутатов.



Окончилась навигация, суда встали на зимнюю стоянку. Началась ответственная пора у ремонтников. На буксире Р-103А ремонт двигателя производит опытный рабочий, хотя еще и очень молодой по возрасту, Евгений Капустин. Надо сказать, Евгений, как слесарь, очень высоко ценится на судоремзаводе, — ему доверяют задания самой высокой сложности. Комсомольцы цеха избрали Евгения членом комитета ВЛКСМ, он отвечает за культурно-массовую работу.  
Фото С. КАРЕДИНА

### ЭСТАФЕТА ПОКОЛЕНИЙ

## ОБРАЩЕНИЕ К ЮНОСТИ

В школе № 16 состоялась встреча комсомольцев двадцатых и сороковых годов со старшеклассниками.

Учительница истории Лидия Михайловна Соколова построила эту встречу по принципу собеседования. Первым выступил Сережа Шумакин, который рассказал о битве под Москвой. Очень хорошо рассказали о боях за Сталинград и на Курской дуге учащиеся Лена Толстова и Максим Махлин, Света Лапшина, Саша Решетников и другие. Была исполнена песня «День Победы» и, как мне кажется, она задела всех за душу.

Встреча показала, что у нашей современной молодежи есть настоящие вожаки — это комсомол, а нам, старшему поколению, которое прошло горнило войны, есть что рассказать молодому.

Я передал комсомольцам обращение ветеранов 350-й Житомирской Краснознаменной ордена Богдана

Хмельницкого стрелковой дивизии, в которой в свое время сражался, ко всем партийным, комсомольским организациям городов, районов, ко всем учителям и учащимся, красным следопытам школ, советам комбат Боевой славы. Есть в нем и такие строки:  
«Мы, бывшие воины 350-й стрелковой дивизии, ветераны войны и труда, целиком и полностью одобряем и поддерживаем внутреннюю и внешнюю политику КПСС. Мы считаем своей главной задачей военно-патриотическое воспитание молодежи, разяснение политики КПСС, содействие ускорению развития народного хозяйства. Дорогие юные друзья! Желаем вам всем старшему поколению, которое прошло горнило войны, больших творческих дерзаний, больших успехов в перестройке».

Под этим обращением к молодым есть и моя подпись.

Н. СОЛДАТОВ,  
ветеран войны и труда.

## СУББОТНИЙ ТЕЛЕГРАФ

### КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

## В ПОМОЩЬ УЧИТЕЛЮ

Процесс перестройки системы образования вызвал необходимость издания новых методических разработок.

Сейчас в книжный магазин №2 поступили очередные тома подлинной серии «Библиотека учителя». Они адресованы преподавателям истории, математики, труда, физкультуры. Одновременно производится подписка на серию «Библиотека учителя музыки».

Е. АКРАМОВА.

### ШКОЛА МАСТЕРСТВА

## ДОСТОЙНАЯ СМЕНА

С июня по ноябрь включительно в цехах производства вискозной текстильной нити проходили производственную практику учащиеся химико-технологического техникума.

Администрация и общественные организации цехов где трудились молодые рабочие, выжили с предложением направить им благодарственные письма по месту учебы. Такие добровольные работники очень нужны на производстве.

Л. АНИКИНА.

### ИСКУССТВО

## ВСТРЕЧА

Сегодня в кинотеатре «Мир» состоится встреча комсомольцев с самодельными художниками — работниками управления «Саратовгэсстрой». Будет организована выставка работ, картина, заслужившая наибольшее одобрение зрителей, получит приз зрительских симпатий. В заключение всех собравшихся ждет интересный фильм.

Детей, которых молодые строители привели с собой, встретит детская гостиная с мультфильмами и веселыми играми.

В. ВОРОТЯГИН.

### ВНИМАНИЕ — ОПЫТ

## ПРЕМИЯ ЗА ЗДОРОВЬЕ

В июне этого года вступил в силу договор поликлиники № 6 (заведующий В. И. Балашов) с производственным объединением «Минудобрения».

По условиям договора для всех работающих в объединении назначается комплекс лечебно-оздоровительных мероприятий, рабочие ежегодно будут проходить медицинские осмотры.

Информация о том, как выполнялись рекомендации врачей, будет передана в

профком объединения. Если рабочий в течение года не болел и все рекомендации им выполнялись, в конце года ему будет выплачена надбавка к вознаграждению по итогам года (до 30 процентов от выплачиваемой суммы), иными словами премия за здоровье.

Такая форма медицинского обслуживания позволит повысить заинтересованность рабочих в своем здоровье, поднять производительность труда.

Е. УХОВА.

### НОВЫЕ УСЛУГИ

## Кому рушник?

Один из новых видов услуг, который работники службы быта намерены предложить балаковцам и наступающем новом году, — шелкография. Покупатели могут заказать рушники с печатными красочными рисунками для детских комнат и кресел, комплекты для оформления кухонь.

В новом году будет организован участок по мелкому ремонту мебели. Решается вопрос по обеспечению цеха материалом для перетяжки кресел и диванов.

В. КУТЫРЛАНОВА.

## Субботняя страница

КТО НЕ ИГРАЕТ  
В ХОККЕИ?

Все от мала до велика знают эти слова: «В хоккей играют настоящие мужчины...» Ну, а кто не играет в хоккей? Продолжим песенку и получим ответ. А что, если дело не в психологических особенностях, а в возможностях? Если эти возможности не всегда совпадают с нашим желанием?

Зима пришла! Пора коньки надевать и — на лед. А где он, этот лед? Во дворе дома 97а, что по улице Факел социализма, импровизированный каток заливался каждую зиму. В этом году его, видимо, решили «окультурить». С этой целью часть двора огородили дощатыми щитами. Щаткое сооружение, со всех сторон подпертое кольями. Под напорами ветра часть щитов уже рухнула. Внутри — неровный, бугристый лед, кататься на котором по-настоящему невозможно.

В соседнем дворе забор покорежен, так что можно говорить о наличии хоккейной коробки. Только вместо льда там сугробы, это свидетельствует о том, что здесь давно не ступала нога человека. Разумеется, о наличии ворот на обеих площадках говорить не приходится. Конечно, рядом, воле спортиста Балаковрезинотехники, есть благоустроенная площадка, где даже ворота имеются. Она даже освещается прожекторами с крыши. Но и там кое-что отремонтировать требуется. А главное, если судить по опыту прошлых лет, она практически каждый вечер занята — там играют в хоккей настоящие

мужчины, а пацаны из окрестных дворов выступают только в роли болельщиков.

Если учесть, что ближайшая хоккейная площадка находится возле детской спортшколы, драматизм ситуации становится очевидным: многие дети жилгорода практически отлучены от любимой игры. А желание играть есть. Достаточно посмотреть, с каким азартом ребята во дворах гоняют шайбу на узкой, но хорошо укатанной полосе проезжей части, ловко уворачиваясь от подъезжающих машин. В одном из дворов микрорайона химзавода мальчишки сами соорудили «коробку» огорожив подручными материалами площадку размером примерно десять на пять метров. Таков был азарт, что даже названия любимых команд на бортиках написали. Стадион!

Такая же картина наблюдается и в новых районах города. Там дети пользуются естественным льдом замерзшего канала, ловко маневрируя между лунками, оставленными рыбаками. А между тем, всем жилищно-коммунальным учреждениям вполне под силу соорудить площадку едва ли не в каждом дворе, залить ее и регулярно следить за ее состоянием. Тем более, что они и должны это делать. Было бы желание.

— Хватает ли в городе хоккейных площадок? — спросил у учителя физкультуры Р. Икеева.

— Хороших — очень мало. — последовал ответ.

Но ведь не в одном хоккее дело. Просто поката-

ться на коньках хотят очень многие. Причем не только дети, но и взрослые. А где? Между пятым и восьмым микрорайонами есть большое поле. Есть разгуляться где на воле. Почему бы там каток не устроить? В предновогодние дни там с лихорадочной поспешностью возводится снежный городок, который ведь вполне можно построить в самом начале зимы. И проводить там праздники встречи русской зимы, устроить новогодние гуляния, проводы той же зимы.

Есть большой каток в районе завода им. Держинского, есть полублагоустроенный — в районе детской спортшколы... Пожалуй, все. До сих пор нет общегородского катка. Хорошо освещенного, с музыкой, прокатом коньков, гардеробом и буфетом. А между тем, стадион «Труд» всю зиму пребывает в заброшенном состоянии. Что, впрочем, неудивительно: транспорт туда не ходит, соревнования по зимним видам спорта не проводятся, поле не заливается и т. д. Не грех бы работникам спорткомитета обратить свой взор в сторону стадиона. Да и горком комсомола, думается, заинтересован в том, чтобы молодежь, им опекаемая, разогрелась активным движением на свежем воздухе, а не принятием горячительных жидкостей. Только хотеть мало, нужно делать. Или в свете активной борьбы с формализмом такие проблемы кажутся мелкими и несущественными?

В. ШТЕЙНБОК.



Чародейкою зимою околдован, лес стоит...

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

ПОЧТИ  
С НАТУРЫ

## Стоило ли жаловаться...

Гвоздем подборки читательских писем в очередном номере газеты «За чистоту» была реплика рассерженного и оскорбленного читателя: «Позавчера я имел несчастье стоять в длинной очереди за куриными яйцами. Когда, наконец, толпа подошла меня к долгожданной точке, я увидел продавца магазина № 13 («Яйца-куры») Громогласову. И всем существом своим ощутил едкий табачный дым. Фидлигранными движениями языка и челюсти Громогласова водила во рту папироской. Я сделал замечание, что курение как-то не украшает служителя прилавка, и попросил отпустить мне десяток куриных яиц. Но, видимо, Громогласовой я что-то сразу не понравился, и она буркнула в ответ, что яйца курицу не учат. Все вспыхнуло во мне от негодования, но я сдержал себя и тихо спросил: «Вы что-то сказали?» Терпение Громогласовой тут же дошло, и вместо того, чтобы выплюнуть папироску изо рта, она рванула ее рукой, в которой находилось приготовленное к опусканию в мою сумку куриное яйцо. Оно выпало из рук продавца, стукнулось о прилавок и разбилось. А из яйца мгновенно выскочил желтый куриный цыпленок. Вся очередь изумилась и бросилась меня поздравлять. А выдупившийся цыпленок кинулся мне на шею, целовал как отца родного. Посоветуйте, что

теперь делать с новорожденным: он резко прибавляет в весе, ест много дешевой прилавка зерна, и стоит ли еще раз сталкиваться с Громогласовой, которой в знак признательности и как крестной матери я хочу подарить новорожденного.

С уважением, инженер Горемычкин.

Месяца через полтора читатели газеты смогли ознакомиться с ответом из горторга: «Доводим до вашего сведения, что реплика читателя Горемычкина выдана у нас, так же, как и у вас, чувство досады. Нет, не по поводу грубого обращения молодого продавца Громогласовой — этот факт опровергнуть нельзя! Горторг не возьмет в толк, зачем Горемычкину понадобилось всю эту не стоящую выведенного яйца историю вынести на страницы уважаемой газеты. «За чистоту» прилавка и около него? Во-первых, тов. Горемычкин должен быть благодарен Громогласовой за то, что она вместо яйца отпустила ему живое существо. К тому же Громогласова утверждает, что это вовсе был не цыпленок, а утенок, поскольку в тот день продавали утиньи, а не куриные яйца, как ошибочно указано в накладной. Поэтому тов. Громогласова сама оказалась в накладке, поскольку куриные яйца дешевле утинных. Так что тов. Горемычкину вместо жалобы стоило бы возместить продавцу разницу в стоимости товара, которую тов.

Громогласова вынуждена была погасить из собственного кармана. К тому же этот уважаемый в коллективе продавец, особенно вежливо обслуживающий клиентов перед открытием и после закрытия магазина, а также в обеденный перерыв, отродясь не курит папирос, как неверно написал т. Горемычкин, а только сигареты «Мальборо». Хотя это обстоятельство по логике ничуть не отрицает грубого обращения продавца, газете и читателю, видимо, следует извиниться перед т. Громогласовой за допущенную неточность. И вообще, чего хочет т. Горемычкин, используя в качестве рупора, а не органа уважаемую газету? Не выйдет, тов. Горемычкин! А если каждый себе это позволит, грубо переверив факты, как это было с «Мальборо»? Вот сидим и думаем: почему покупатель сразу же оформил в критическую заметку факт покупки утки взамен какого-то яйца, вместо того, чтобы порадоваться? Не потому ли, что это гораздо проще, чем докопаться до истинного виновника инцидента — селезня? А что было бы, если бы яйца оказались страусиными или черепашиными? Наверное, этот экстремист потребовал бы увольнения с работы уважаемого всеми продавца? Как вы думаете?»

В. ЕФИМОВ.  
г. Саратов.

## В «России» — премьера

## ЗНАТЬ, ЧТОБЫ ПОНЯТЬ

Вожак «вагонки» Арлекино коротко бросил: «Акция!». Вечером его команда встретила группу металлистов. Драка. Отделение милиции. Фото «на память».

Экранизацию пьесы известного публициста Ю. Шекоичина (многие знают его по псевдониму Ю. Рост) смело можно отнести к сериалу, начатому нашим кинематографом документальной лентой «Легко ли быть молодым?». Но картина не только о молодых. Ведь они живут среди нас, и кладовщица Валя, и мать Арлекино, и юридий Стась, и даже Цыган со своим видео

«по пятерке с носа», лишь промелькнувший на экране — это не фон, это жизнь, в которой качают мышцы, дерутся, любят, ищут свой путь герои фильма.

Убежден, анишлаг картине «Меня зовут Арлекино», которая демонстрируется в кинотеатре «Россия», обеспечен. Но хотелось бы, чтобы в очереди у касс и в зрительном зале были не только юные лица. Пусть там будут отцы и матери, педагоги и воспитатели. Знать об истории Арлекино им просто необходимо. Знать, чтобы попытаться понять.

Е. ШТРОМ.

## СУББОТНИЙ ТЕЛЕГРАФ

© СЕРВИС

Кооператив  
«ГАРАНТИЯ»

ремонтует холодильники, швейные машинки всех марок на дому, в удобное для заказчика время.

Обращаться по адресу: ул. Трнавская, 65а (в здании Дома быта, в 7-м микрорайоне, тел. 2-28-83).

Приглашаем вас воспользоваться услугами кооператива.

5—3



8 декабря в демонстрационном зале Дома быта по ул. Ленина, 91, проводится демонстрация особо модных моделей одежды с последующим приемом заказов по образцам из ткани ателье и заказчика. Заказы будут изготовлены до 1 января 1989 г.

Входной билет можно приобрести в приемном салоне Дома быта.

2—1

© ЖДЕМ В МАГАЗИНЫ

ЛЮБОЙ  
ЕМКОСТИ

Все продовольственные магазины УРСА, АЭС, кроме магазина М 17 («Восток»).

## ПРИНИМАЮТ

стеклобанки любой емкости отечественного производства и стеклобанки емкостью 0,8 л производства Болгарии, бутылки напод растительного масла.

Приём осуществляется по режиму работы магазинов.

© ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ ТУРИЗМА

Бюро  
путешествий  
и экскурсий

## ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ

на следующие маршруты:

Киев — Обухов с 17 по 25 декабря — 128 руб.,  
Москва — Раменское с 23 по 29 декабря — 97 руб.

Ленинград — Волхов с 11 по 19 декабря — 115 руб.

Ленинград — Рига (проживание в Светлогорске) с 15 по 23 декабря — 155 руб.,  
Нохла-Ярве — Таллин — Тарту — Нарва — Ранвере с 9 по 17 декабря — 148 рублей.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 122а, телефон 4-58-79.

3—3

ПРИГЛАШАЮТ  
НА РАБОТУПРОФИЛАКТОРИИ  
ОБЪЕДИНЕНИЯ

«Балаковрезинотехника»:  
— медсестру-массажистку,  
— повара,  
— санитарку 3—1

ПТИЦЕФАБРИКА  
«БАЛАНОВСКАЯ»

— газозлектросварщика,  
— токаря,  
— электромонтера,  
— ветврача. 2—1

За справками и направлениями на работу обращаться в центр по трудоустройству (ул. Комсомольская, 35, кв. 1), телефоны 4-05-42.

# ТЕЛЕЭКРАН НЕДЕЛИ

## понеделник

5 декабря

Первая программа  
6.30 — 120 минут.  
8.35 — Мультфильмы.  
9.00 — Премьера четы-

рехсерийного худ. телефильма «Воскресенье, половина седьмого». 1-я серия.  
10.15 — Новости.  
10.25 — Клуб путешественников.  
15.45 — Док. фильм.  
16.05 — Ребятам о зверятах.  
16.40 — Телемост Москва — Бостон.

17.40 — Курсом XIX партконференции. «Пароль «Надежда».  
18.10 — В. Дельмар — «Дальше — тишина». Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Моссовета. В перерыве — 19.50 — Сегодня в мире.  
21.00 — Время.  
21.40 — «Круглый стол»

в Центральном Доме Советской Армии: перестройка и Вооруженные Силы СССР». 22.55 — Док. фильм.  
23.40 — Встреча с прес-сой.  
Вторая программа  
11.55 — «Дети как дети». Худ. телефильм.  
13.05 — Мир твоих увлечений.

13.45 — Новости.  
13.50 — «Если враг не слается...». Худ. фильм с субтитрами.  
☆ 17.00 — Док. фильм «Балетмейстер Ю. Григорович».  
☆ 18.10 — «Молодость». КВН-88. Встреча команд МГУ и экономического института.

☆ 19.25 — Объявления.  
☆ 19.35 — «Пятый канал». В перерыве — 20.00 — Спокойной ночи, малыши!  
21.00 — Время.  
21.40 — Премьера худ. телефильма «Бывает же...».  
22.45 — Новости.  
22.50 — Утренняя почта.

## вторник

6 декабря

Первая программа  
6.30 — 120 минут.  
8.35 — Премьера четырёхсерийного худ. телефиль-

ма «Воскресенье, половина седьмого». 1, 2 серии.  
11.00 — Новости.  
15.45 — Спорт и личность.  
16.15 — Премьера док. телефильма «Навруз».  
16.35 — Новости.  
16.40 — Премьера док. фильма «Оли Мустонен — пианист и композитор».  
17.40 — Экспедиция в

XXI век.  
18.40 — Сегодня в мире.  
18.55 — Книга и общество.  
19.45 — Премьера четырёхсерийного худ. телефильма «Воскресенье, половина седьмого». 1-я серия.  
21.00 — Время.  
21.40 — Проектор перестройки.  
21.50 — К национальному празднику Финляндии.

Программа ТВ Финляндии.  
22.50 — «Единодушники. Открытое сердце». Док. телефильм о хирурге Н. М. Амосове.  
Вторая программа  
12.05 — В. Дельмар — «Дальше — тишина». Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Моссовета.  
14.35 — Новости.

14.40 — Концерт.  
☆ 17.25 — «Не за тридевять земель». Передача для школьников.  
☆ 18.05 — Поэт Сергей Алексашкин.  
18.45 — Ритмическая гимнастика.  
19.15 — За безопасность движения.  
19.20 — Баскетбол. Кубок обладателей кубков.

Мужчины. «Жальгирис» (Каунас) — АЕК (Грешя). Второй тайм. Трансляция из Каунаса.  
☆ 20.15 — «Пятый канал».  
21.00 — Время.  
21.40 — Проектор перестройки.  
21.50 — Экран док. фильмов.  
22.45 — «Все звезды».

## среда

7 декабря

Первая программа  
6.30 — 120 минут.  
8.35 — Премьера четы-

рёхсерийного худ. телефильма «Воскресенье, половина седьмого». 2, 3 серии.  
15.40 — Премьера док. телефильма «Военно три строки».  
16.10 — «Здравствуй, музыка».  
17.00 — Наука, теория, эксперимент, практика.

17.30 — Песня-88.  
17.45 — Премьера док. телефильма.  
18.45 — Сегодня в мире.  
19.00 — Действующие лица.  
19.45 — Премьера четырёхсерийного худ. телефильма «Воскресенье, половина седьмого». 2-я серия.

21.00 — Время.  
21.40 — Проектор перестройки.  
21.50 — «Будем знакомы, Лерри!».  
23.00 — Сегодня в мире.  
23.15 — Концерт.  
Вторая программа  
14.20 — «Трест, который лопнул». Трёхсерийный худ.

телефильм, 1-я серия.  
☆ 17.40 — Программа мультфильмов.  
☆ 18.00 — Ракурс. Кинообозрение.  
☆ 19.00 — «Пятый канал».  
20.00 — Спокойной ночи, малыши!

20.15 — «По заповедным тропам».  
20.25 — Для всех, для каждого.  
21.00 — Время.  
21.40 — Проектор перестройки.  
21.50 — «Поэзия принадлежит».  
22.10 — Киноафиша.

## четверг

8 декабря

Первая программа  
6.30 — 120 минут.  
8.35 — Премьера четырёхсерийного худ. телефиль-

ма «Воскресенье, половина седьмого». 3, 4 серии.  
15.45 — Премьера док. телефильма.  
16.15 — Музыкальная сокровищница.  
16.55 — «...До шестнадцати и старше».  
17.45 — Мультфильм.  
17.55 — Премьера док. телефильма.

18.45 — Сегодня в мире.  
19.05 — Учимся демократии.  
19.35 — «Будильник».  
19.45 — Премьера четырёхсерийного худ. телефильма «Воскресенье, половина седьмого». 3-я серия.  
21.00 — Время.  
21.40 — Проектор перестройки.

21.50 — Встреча с кинорежиссером С. Росточким в Концертной студии Останкино.  
Вторая программа  
12.05 — «Осенняя история». Худ. телефильм. 1-я серия.  
13.15 — Взрослые и дети.  
14.00 — Телефильм «Трест, который лопнул». 2-я серия.

☆ 17.05 — Программа мультфильмов.  
☆ 17.25 — Старые мастера. Из фондов музея им. Радищева.  
☆ 17.50 — Объявления.  
☆ 18.50 — «Пятый канал».  
19.00 — Баскетбол. Кубок европейских чемпионов, ЦСКА — «Скаволини» (Италия). Трансляция из

универсального спортивного зала ЦСКА. В перерыве — 19.40 — Спокойной ночи, малыши!  
20.40 — Концерт.  
21.00 — Время.  
21.40 — Проектор перестройки.  
21.50 — «Осенняя история». Худ. телефильм. 1-я серия.  
23.05 — Концерт.

## пятница

9 декабря

Первая программа  
6.30 — 120 минут.  
8.35 — Премьера четырёхсерийного худ. теле-

фильма «Воскресенье, половина седьмого». 4-я серия.  
9.40 — Концерт.  
10.00 — Человек. Земля. Вселенная.  
15.45 — Программа Грузинского ТВ.  
16.45 — Отчего и почему. Передача для детей.  
17.15 — Песня-88.  
17.25 — Объектив.

18.00 — Прогресс. Информация. Реклама.  
18.45 — Сегодня в мире.  
19.05 — Мультфильмы.  
19.20 — «Гавана ждёт вас». Телевизионный музыкальный фильм.  
19.50 — Премьера четырёхсерийного худ. телефильма «Воскресенье, половина седьмого». 4-я серия.  
21.00 — Время.

21.40 — Проектор перестройки.  
21.50 — «Тот уголок земли».  
23.00 — «Взгляд».  
Вторая программа  
11.55 — «Осенняя история». Худ. телефильм. 2-я серия.  
13.15 — Спортивная арена.  
13.45 — Концерт.

14.10 — Телефильм «Трест, который лопнул». 3-я серия.  
☆ 16.15 — Фильмы А. Германа. «Мой друг Иван Лапшин».  
☆ 17.55 — К 400-летию Саратова. «Крутится диск». Выступление коллективов художественной самодеятельности.

☆ 19.25 — Объявления.  
☆ 19.35 — «Пятый канал». В перерыве — 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 — Время.  
21.40 — Проектор перестройки.  
21.50 — «Осенняя история». Худ. телефильм. 2-я серия.

## суббота

10 декабря

Первая программа  
6.30 — 120 минут.  
8.30 — Отчего и почему. Передача для детей.  
9.00 — «Родники».  
9.30 — Движение без

опасности.  
10.00 — Концерт.  
11.00 — Разговор по существу.  
12.15 — Концерт.  
13.00 — В странах социализма.  
13.30 — Для всех и для каждого.  
14.00 — Концерт мастеров искусств в Государственном концертном зале.  
16.45 — Очевидное —

невероятное.  
17.45 — Международная программа.  
18.45 — Премьера док. телефильма «Айтматов».  
19.40 — «Материнское поле». Худ. фильм.  
21.00 — Время.  
21.40 — Проектор перестройки.  
21.50 — Премьера мультфильмов для взрослых.  
22.10 — Юрмала-88. Пос-

ле конкурса.  
Вторая программа  
8.00 — Утренняя гимнастика.  
8.15 — Студия предлагает...  
9.00 — Телевизионный театральный абонемент.  
11.15 — Здоровье.  
12.05 — В мире животных.  
13.05 — Новаторы и консерваторы.

13.55 — Педагогика для всех.  
14.10 — Институт человека.  
15.10 — Камера смотрит в мир.  
16.40 — «Осень в Рамите».  
16.50 — «Слагаемые крушения».  
17.40 — Мультфильм.  
18.20 — «Секрет великого рассказчика». Худ.

фильм с субтитрами.  
19.35 — Фильмы-праздники фестиваля негрового кино в Свердловске.  
20.00 — Спокойной ночи, малыши!  
21.00 — Время.  
21.40 — Проектор перестройки.  
21.50 — «Странная женщина». Худ. фильм. 1, 2 серии.

## воскресенье

11 декабря

Первая программа  
8.00 — Новости.  
8.15 — Ритмическая гимнастика.  
9.00 — Мультфильм.  
9.20 — Тираж «Спортлото».  
9.30 — «Будильник».  
10.00 — Служу Совет-

скому Союзу!  
11.00 — «Утренняя почта».  
11.30 — Мастера экрана. Народный артист СССР кинорежиссер В. Туров.  
12.25 — Фотоконкурс. «Я люблю тебя, жизнь!».  
12.30 — Музыкальный киоск.  
13.00 — Сельский час.  
14.00 — Здоровье.  
14.45 — Фильмы — детям. «Я — ваш родственник».  
15.50 — Премьера мульт-

фильма.  
16.00 — Встреча в Концертной студии Останкино с народным учителем СССР, директором ПТУ № 52 Латвийской ССР Э. В. Киде.  
17.30 — Крупнейшие музеи мира. Лувр. 8-я серия. «Чинквечента и Франциск I».  
18.00 — Международная панорама.  
18.45 — Песня-88.  
18.55 — Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм «Пре-

ступление на корабле». 1, 2 серии.  
21.00 — Время.  
21.40 — Незабываемые мелодии.  
Вторая программа  
8.00 — На зарядку становись!  
9.35 — Портреты. Василий Скриков.  
10.45 — Основы экономических знаний.  
11.15 — Вокруг света.  
12.20 — Жизнь замечательных людей. Основоположник современной кри-

сталлографии Е. С. Федоров.  
12.40 — Домашняя академия.  
13.10 — Педагогика для всех.  
13.25 — Беседы о русской культуре.  
14.00 — До и после полудночи.  
15.55 — «Песня далекая и близкая».  
16.30 — Кинопанорама.  
18.00 — Телевизионный музыкальный абонемент.  
19.05 — Мультфильм.

19.20 — Фильмы-праздники фестиваля негрового кино в Свердловске.  
20.00 — Спокойной ночи, малыши!  
20.15 — «Сибирь на экране».  
20.25 — Гандбол. Кубок европейских чемпионов. 1/8 финала. Мужчины. СКА (Минск) — «Металлопластика» (Югославия). Передача из Минска.  
21.00 — Время.  
21.40 — «Я тебя ненавижу». Худ. телефильм.



3, 4 декабря.  
МИР, Красный зал.  
Кинг-Конг жив (две се-

рии) — в 10, 13, 16, 18-30, 21.  
Зеленый зал.  
Мультсборник Сказка о попе и его работнике Балде — в 10, 14-30. Сила любви (две серии) — в 11-30, 19-30. 4 декабря — Сила

любви (две серии) — в 11-30, 16-30, 19-30.  
Синий зал.  
Бродяга (две серии) — в 17, 20. 4 декабря — Бродяга (две серии) — в 14, 17, 20.

РОССИЯ.  
Бесконечная история — в 9. Меня зовут Арлекино (две серии) — в 11-30, 14, 16-30, 19, 21-30.  
КОСМОС.  
Приключения бельчонка Мики — в 9, 11. Данди по

прозвищу Крокодил — в 13, 15, 17, 19, 21.  
XX ЛЕТ ВЛКСМ, Большой зал.  
Сладкие грезы (две серии) — в 10, 14, 17, 20.  
Зал повторного фильма.  
Фантазеры — в 11. Слад-

кие грезы (две серии) — в 13, 16, 18-30.  
ОКТАБРЬ.  
Маугли — в 9-15, 11, 13.  
Закрытие долины змей — в 15, 17, 18-50, 21.

Редактор Е. Е. ШУТОВ.



413800  
г. Балаково  
Саратовской обл.,  
пл. Свердлова, 4а

### ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам редактора — 4-07-61, ответственный секретарь и отдел объявлений — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 89. Объем 1 п. л., заказ № 194, тираж 34917.